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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВА
Одним з основних факторів забезпечення постійного зростання та розвитку економіки будь-якої країни є високоефективна система освіти. При цьому для вирішення завдань сталого розвитку країни важливим є перехід до інноваційної системи освіти, що була б спрямована на розширення змісту підготовки майбутніх спеціалістів, поглиблення практичної орієнтованості їх знань, сприяла формуванню конкретних компетенцій, необхідних в реальних умовах виробництва.
Останнім часом все більшу стурбованість викликає проблема працевлаштування випускників за спеціальністю "Економіка підприємства". Однією з причин цього, окрім негативних тенденцій в економіці країни, є низький рівень практичної підготовки молодих спеціалістів. Випускники більшості сучасних вищих навчальних закладів не володіють практичними навичками роботи за обраною спеціальністю, а також знанням сучасних інформаційних технологій, в зв'язку з чим є неконкурентоспроможними на ринку праці. Поглиблює проблему постійне зростання рівня безробіття внаслідок економічної кризи, що викликана військовими діями на сході України. Саме тому підвищення якості освіти, підготовка спеціалістів, які були б затребувані на сучасному ринку праці, повинні стати основним завданням сучасної системи професійної вищої освіти. 
Підготовка фахівця, який би зміг конкурувати у знаннях і вміннях з досвідченими кадрами, неможлива без всебічного використання сучасних інформаційних технологій. Одним з перспективних напрямків розвитку вищої професійної економічної освіти, є впровадження в навчальний процес таких програмних продуктів, як "1С:Підприємство", "Галактика", "Бест-Про", "Інфо-бухгалтер" та інших. Найкращим інструментарієм обліку, аналізу і управління підприємством по праву вважається універсальна комп'ютерна програма "1С: Бухгалтерія" у різних її конфігураціях, яка набула найбільшого поширення на підприємствах України. 
Уже близько 10 років студенти спеціальності "Економіка підприємства" Нововолинського електромеханічного коледжу під час проходження навчальної практики оволодівають навиками роботи з програмними продуктами "1С: Бухгалтерія". При цьому викладачі циклової комісії економічних дисциплін прагнуть йти в ногу з часом та запроваджувати в навчальний процес ті прикладні рішення, які на сьогодні найбільш затребувані на ринку. Так в 2013 році нами було проведено опитування керівників 20 провідних підприємств міста Нововолинська щодо використання ними бухгалтерських програмних продуктів, яке показало наступні результати (рис. 1).
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Інші програми


Рис. 1. Процентне співвідношення бухгалтерських програм, які використовуються на досліджуваних підприємствах

Серед підприємств, у яких обліковий процес досі не автоматизований - державні та комунальні підприємства. Водночас, як видно з рис. 1, переважна більшість досліджуваних підприємств використовують програмні продукти на базі платформи "1С: Бухгалтерія", при чому в останні роки спостерігається тенденція до переходу їх на найбільш сучасну версію програми "1С: Підприємство 8.2", що має ряд суттєвих переваг порівняно з попередниками. Зокрема, якщо версія 7.7. орієнтована насамперед на розв'язання облікових задач, то "1С: Підприємство 8.2" охоплює всі сторони діяльності підприємства, має на меті створення потужної інформаційної бази для забезпечення потреб управління та володіє можливостями планування, прогнозування і аналізу бізнес-процесів. Водночас, програма має зручний інтерфейс, просту логічну побудову, що дозволяє швидко оволодіти навиками роботи з нею.

Враховуючи переваги програми "1С:Підприємство 8.2" порівняно з іншими продуктами 1С, викладачами облікових дисциплін коледжу в 2013 році було освоєно дану версію програми та з 2014 року запроваджено в навчальний процес замість використовуваної раніше версії "1С: Бухгалтерія 7.7". В зв'язку з цим було підготовлене необхідне методичне забезпечення, де описані особливості роботи з програмою, а також розроблене комплексне практичне завдання, яке передбачає створення віртуального підприємства, заповнення необхідних довідників, введення початкових залишків по рахунках бухгалтерського обліку, а також виконання господарських операцій за основними ділянками облікової роботи.

Студенти спеціальності "Економіка підприємства" мають змогу оволодіти навичками роботи з програмою під час проходження навчальної практики, яка є логічним продовженням вивчення дисциплін "Бухгалтерський облік" та "Фінансовий облік". Це дає змогу максимально засвоїти знання і вміння, набуті в ході вивчення цих дисциплін, та оволодіти можливостями ведення обліку, закладеними в програмі "1С: Підприємство 8.2". 
Майбутні спеціалісти працюють з індивідуальною базою даних, що представлена у вигляді "фамільних" архівів. Програма практики побудована таким чином, що її виконання дозволяє студенту створити практично повну модель діяльності підприємства по основних ділянках обліку. Завдання викладача при цьому - ознайомити студентів з методикою відображення господарських операцій в середовищі "1С: Підприємство 8.2" та навчити проводити аналіз одержаних результатів, виправляти допущені помилки та вносити корективи в налаштування програми. При цьому значний час відводиться на самостійну роботу студента з метою закріплення практичних навичок роботи з "1С: Бухгалтерія". Студент повинен навчитися максимально використовувати можливості програми – від створення первинних документів і бухгалтерських операцій до отримання аналітичних звітів і підготовки фінансової та податкової звітності, а також мати змогу самостійно:
- управляти методикою обліку в межах впорядкування облікової політики;
- створювати нові субрахунки і розрізи аналітичного обліку;

- формувати набір стандартних звітів, що дозволяють отримати інформацію за довільний період, у різних розрізах і з необхідним рівнем деталізації;
- аналізувати залишки і обороти за допомогою графічного їх відображення – діаграми різних видів.
Розглядаючи питання ефективності використання прикладного рішення "1С: Бухгалтерія" в процесі практичної підготовки майбутніх фахівців економістів, можемо виділити такі позитивні моменти його впровадження:

- краще засвоєння студентами матеріалу порівняно з традиційними заняттями;

- сприяння розвитку самостійності студентів;

- підвищення продуктивності праці під час вирішення облікових задач;

- підвищення інтересу і мотивації до навчання, оскільки студенти мають змогу оволодіти інформацією, що безпосередньо стосується їхнього  професійного життя;

- формування самооцінки майбутнього фахівця та створення умов для його подальшого професійного зростання.

Таким чином використання сучасних професійних програмних продуктів для практичної підготовки майбутніх економістів, дозволяє студентам отримати конкретні знання, які пришвидшують їх професійне зростання у відповідності з вимогами сучасної економіки.
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